



Κυπριακή Δημοκρατία



ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ
ΕΜΠΟΡΙΟΥ ΚΑΙ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑΣ



ΥΠΗΡΕΣΙΑ
ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ
ΚΑΤΑΝΑΛΩΤΗ

ΥΕΕΒ: 8.13.3.3

10 Ιανουαρίου 2025

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΥΓΕΙΑ ΚΑΙ ΑΣΦΑΛΕΙΑ ΚΑΤΑΝΑΛΩΤΗ

Δημοσίευση Εβδομαδιαίων Κοινοποιήσεων της ΕΕ για μη Ασφαλή Προϊόντα που Γνωστοποιούνται στο Σύστημα Safety Gate RAPEX

Δελτίο 02 (06/01/25 - 12/01/25)

Η Υπηρεσία Προστασίας Καταναλωτή (ΥΠΚ) του Υπουργείου Ενέργειας, Εμπορίου και Βιομηχανίας, ως αρμόδια αρχή στην Κύπρο για τη λειτουργία και διαχείριση του [Ευρωπαϊκού Συστήματος Ταχείας Ανταλλαγής Πληροφοριών για Επικίνδυνα Προϊόντα](#) που δεν είναι τρόφιμα, πληροφορεί τους καταναλωτές ότι την εβδομάδα που αρχίζει στις 06/01/25 (RAPEX – Report 02) έχουν κοινοποιηθεί στο Σύστημα 138 προϊόντα που παρουσιάζουν κίνδυνο για την υγεία και την ασφάλειά τους. Τα προϊόντα αυτά εντοπίστηκαν στις αγορές διαφόρων κρατών – μελών της Ευρωπαϊκής Ένωσης και στη συνέχεια κοινοποιήθηκαν στο Σύστημα Safety Gate RAPEX.

Οι καταναλωτές μπορούν να ενημερωθούν για τα επικίνδυνα προϊόντα στην ιστοσελίδα της ΥΠΚ στη διεύθυνση www.consumer.gov.cy.

Τα 138 προϊόντα κατανεμήθηκαν για σκοπούς ελέγχου της αγοράς ως ακολούθως:

- Δεκατρία (13) στην Υπηρεσία Προστασίας Καταναλωτή, με τρία (3) από αυτά να έχουν κοινοποιηθεί στο σύστημα από την Κύπρο.
- Εξήντα Δυο (62) στο Τμήμα Φαρμακευτικών Υπηρεσιών.
- Τριάντα Ένα (31) στο Τμήμα Περιβάλλοντος.
- Είκοσι Δύο (22) στο Τμήμα Οδικών Μεταφορών.
- Οκτώ (8) στο Τμήμα Ηλεκτρομηχανολογικών Υπηρεσιών.
- Ένα (1) στο Τμήμα Επιθεώρησης Εργασίας.
- Ένα (1) στην Υπηρεσία Μεταλλείων.

Τα προϊόντα που αφορούν την Υπηρεσία Προστασίας Καταναλωτή καθώς και οι αντίστοιχοι συνεπαγόμενοι κίνδυνοι περιγράφονται στον πίνακα που ακολουθεί.

Επισημαίνεται ότι τα προϊόντα με αύξοντες αριθμούς 1 μέχρι 13 έχουν αξιολογηθεί από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή ως προϊόντα σοβαρού κινδύνου.

- 1 Παιχνίδι κατά του στρές μάρκας **KATELUO**, μοντέλο Osterhase - baotu, με γραμμοκώδικα X001XFJ9V5 και με χώρα κατασκευής την Κίνα.



Κίνδυνος πνιγμού λόγω του ότι το προϊόν μπορεί εύκολα να σπάσει, με αποτέλεσμα να δημιουργηθούν μικρά κομμάτια (μάτια). Ένα μικρό παιδί μπορεί να τα βάλει στο στόμα και να πνιγεί. Επίσης η σύνθεση (του γεμίσματος στο εσωτερικό του παιχνιδιού) απελευθερώνεται εύκολα και μπορεί να καταποθεί από το παιδί. Αυτό θα μπορούσε οδηγήσει σε δηλητηρίαση.

- 2 Σετ παιχνίδια τροφοδοσίας για κούκλα μωρού, (αποτελείται από 5 τεμάχια: σαλιάρα, φλιτζάνι ποτού, πιάτο, πιρούνι και κουτάλι), μάρκας **TOI-TOYS**, μοντέλο 3202901 38387, κωδικός κατασκευής 23002041 23002042 23002043, με γραμμοκώδικα 8714627015003 και με χώρα κατασκευής την Κίνα.



Κίνδυνος πνιγμού λόγω του ότι το προϊόν μπορεί εύκολα να σπάσει, με αποτέλεσμα να δημιουργηθούν μικρά κομμάτια (πιρούνι). Ένα μικρό παιδί μπορεί να τα βάλει στο στόμα και να πνιγεί.

- 3 Παιδικό σκούτερ άγνωστης μάρκας, μοντέλο 3712, με γραμμοκώδικα 5904996082369 και με χώρα κατασκευής την Κίνα.

Κίνδυνος τραυματισμού λόγω του ότι η διάμετρος των μπροστινών τροχών του σκούτερ είναι πολύ μικρή (μετρημένη τιμή: 110 mm). Όταν ένα παιδί οδηγεί ένα σκούτερ σε μια ανώμαλη επιφάνεια, οι τροχοί μπορεί να κολλήσουν σε ένα λάκκο και το παιδί μπορεί να πέσει και να τραυματιστεί.

Οι σωλήνες του τιμονιού δεν είναι ανθεκτικοί στο φορτίο και μπορεί να καταρρεύσουν κατά τη χρήση και επιπλέον, το σκούτερ δεν είναι εξοπλισμένο με σύστημα πέδησης.

Κίνδυνος ασφυξίας λόγω του ότι η πλαστική σακούλα της συσκευασίας είναι πολύ λεπτή. Εάν ένα παιδί παίζει με τη συσκευασία, το πλαστικό μπορεί να καλύψει το στόμα και τη μύτη, προκαλώντας πνιγμό στο παιδί.



- 4 Παιδικό φουσκωτό σε σχήμα βάρκας, μάρκας **Numerous Star** και με χώρα κατασκευής την Κίνα.

Κίνδυνος πνιγμού από πιθανή πτώση του παιδιού στη θάλασσα λόγω μη συμμόρφωσης του προϊόντος με το σχετικό πρότυπο ασφαλείας.

Τα πλωτά καθίσματα πρέπει να χρησιμοποιούνται υπό συνεχή επίβλεψη ενηλίκου.

Οι βοηθητικές συσκευές κολύμβησης δεν θα πρέπει να δίνουν την εντύπωση ότι είναι παιχνίδια και δεν θα πρέπει να έχουν ελκυστική εμφάνιση.

Γνωστοποιήθηκε στο σύστημα από την Κύπρο. Εντοπίστηκε στο GIFTLAND και έχει αποσυρθεί από την αγορά έτσι ώστε να μη τίθεται σε κίνδυνο η υγεία και η ασφάλεια των παιδιών.



- 5 Παιχνίδι τζελ άγνωστης μάρκας, μοντέλο 18896, με γραμμοκώδικα 8590756188968 και με χώρα κατασκευής την Κίνα.

Χημικός κίνδυνος από την παρουσία υψηλής συγκέντρωσης βορίου στο παιχνίδι (μετρούμενη τιμή 700 mg/kg). Η κατάποση ή η επαφή με υπερβολική ποσότητα βορίου μπορεί να βλάψει την υγεία των παιδιών επηρεάζοντας το αναπαραγωγικό τους σύστημα.



- 6 Παιδικό φούτερ μάρκας **JEBE KIDS**, μοντέλο MJ-2960, με γραμμοκώδικα 80285 και με χώρα κατασκευής την Κίνα.

Κίνδυνος τραυματισμού / στραγγαλισμού από την παρουσία ελευθέρων κορδονιών περίσφιξης στην περιοχή του λαιμού του ενδύματος.

Γνωστοποιήθηκε στο σύστημα από την Κύπρο. Εντοπίστηκε στο Daka Collections Limited και έχει αποσυρθεί από την αγορά έτσι ώστε να μη τίθεται σε κίνδυνο η υγεία και η ασφάλεια των παιδιών.



- 7 Μαλακό παραγεμισμένο παιχνίδι μάρκας **ming productions**, μοντέλο 06594444 και με χώρα κατασκευής την Ισπανία.

Κίνδυνος πνιγμού λόγω του ότι το προϊόν μπορεί εύκολα να σπάσει, με αποτέλεσμα να δημιουργηθούν μικρά κομμάτια (μάτια και μύτη). Ένα μικρό παιδί μπορεί να τα βάλει στο στόμα και να πνιγεί.



- 8 Βρεφικό παρκοκρέβατο μάρκας **Kikka boo**, μοντέλο 950798 / 03616955159068 / modelo 31003020083 (6-36 meses), με γραμμοκώδικα 3800171206365 και με χώρα κατασκευής την Βουλγαρία.



Κίνδυνος τραυματισμού λόγω του ότι δε πέρασε στον έλεγχο με την ρήτρα 5.10 «Σημεία εμπλοκής» του Προτύπου UNE-EN 716-2:2018, η δοκιμαστική αλυσίδα από τον έλεγχο παγιδεύεται στις γωνίες του παρκοκρέβατου.

Εάν το παιδί φοράει αξεσουάρ που μπορεί να παγιδευτούν, μπορεί να προκαλέσει πνιγμό ή στραγγαλισμό.

- 9 Σετ παιχνίδι κούκλα με καλλυντικά αξεσουάρ άγνωστης μάρκας, μοντέλο 34375, με γραμμοκώδικα 6921813218915 και με χώρα κατασκευής την Κίνα.



Κίνδυνος πνιγμού λόγω του ότι το προϊόν περιέχει μικρά εξαρτήματα/αξεσουάρ.

Ένα μικρό παιδί μπορεί να τα βάλει στο στόμα και να πνιγεί.

Επιπλέον το προϊόν καθιερώνεται ως υψηλού κινδύνου καθότι περιέχει πλαστικά μέρη που λόγω εμφάνισης, σχήματος, χρώματος και μεγέθους αντιπροσωπεύουν καλλυντικά προϊόντα άγνωστης σύνθεσης.

- 10 Παιδικό φούτερ μάρκας **STREET PORTER ORIGINAL WEAR**, μοντέλο NT-7889, με γραμμοκώδικα 1195750078894 και με χώρα κατασκευής την Κίνα.



Κίνδυνος τραυματισμού / στραγγαλισμού από την παρουσία ελευθέρων κορδονιών περίσφιξης στην περιοχή του λαιμού του ενδύματος. **Γνωστοποιήθηκε στο σύστημα από την Κύπρο. Εντοπίστηκε στο ANDREW & GEORGIO CLOTHING LIMITED και έχει αποσυρθεί από την αγορά έτσι ώστε να μη τίθεται σε κίνδυνο η υγεία και η ασφάλεια των παιδιών.**

- 11 Σετ λευκών, φουσκωτών προστατευτικών βρεφικού κρεβατιού άγνωστης μάρκας, με γραμμοκώδικα X001LWWAWF και με χώρα κατασκευής την Κίνα.



Κίνδυνος παγίδευσης / στραγγαλισμού λόγω του ότι το προϊόν παρουσιάζει σοβαρό κίνδυνο ασφυξίας λόγω της δυνατότητα παγίδευσης μεταξύ του προϊόντος και της πλευράς/παρκοκρέβατου. Το προϊόν παρουσιάζει επίσης κίνδυνο στραγγαλισμού από τους ιμάντες στερέωσης του.



- 12 Κόκκινα και κίτρινα επαναχρησιμοποιούμενα μπαλόνια νερού σε σχέδιο γουρουνιού μάρκας **Cute Pet Series**, μοντέλο LT12611 και με χώρα κατασκευής την Κίνα.

Κίνδυνος πνιγμού / στραγγαλισμού λόγω του ότι το προϊόν όταν δοκιμάστηκε διαλύθηκε όταν εφαρμόστηκε ελάχιστη δύναμη, επιτρέποντας την πρόσβαση στους μαγνήτες.

Οι μαγνήτες βρέθηκαν να έχουν δείκτη μαγνητικής ροής μεγαλύτερη από το μέγιστο επιτρεπόμενο επίπεδο.

Μαγνητικά προϊόντα υψηλής ισχύος μπορούν εύκολα να καταποθούν και έχουν τη δυνατότητα να προκαλέσουν σοβαρούς εσωτερικούς τραυματισμούς του γαστρεντερικού σωλήνα.

Απουσιάζει από το προϊόν η σήμανση, επισήμανση και τεκμηρίωση.



- 13 Μικρό μαλακό παιχνίδι σε έξι διαφορετικά σχέδια: γουρουνάκι, κουκουβάγια, πάντα, σκύλος, αρκούδα, γάτα άγνωστης μάρκας, μοντέλο 4060-6 και με χώρα κατασκευής την Κίνα.



Κίνδυνος πνιγμού λόγω του ότι το προϊόν μπορεί εύκολα να σπάσει, με αποτέλεσμα να δημιουργηθούν μικρά κομμάτια (πόδια της φώκιας και το εξάρτημα όπου χρησιμοποιείται για το κρέμασμα του παιχνιδιού). Ένα μικρό παιδί μπορεί να τα βάλει στο στόμα και να πνιγεί.

ΣΥΣΤΑΣΕΙΣ – ΠΡΟΕΙΔΟΠΟΙΗΣΕΙΣ

Σημειώνεται ότι από τα πιο πάνω δεκατρία (13) προϊόντα, τα τρία (3) έχουν εντοπιστεί αρχικά από την ΥΠΚ στην αγορά της Κύπρου (χωρίς να έχουν προηγουμένως εντοπιστεί στις άλλες χώρες μέλη) και έχουν προχωρήσει με δέσμευση και απόσυρση τους.

Τα υπόλοιπα προϊόντα, είναι πιθανό να βρίσκονται στην αγορά της Κύπρου και να απειλούν άμεσα την υγεία και ασφάλεια των καταναλωτών και κυρίως των παιδιών. Η Υπηρεσία Προστασίας Καταναλωτή έχει ήδη αρχίσει εντατικούς ελέγχους της αγοράς για τυχόν εντοπισμό των προϊόντων.

Η Υπηρεσία Προστασίας Καταναλωτή καλεί τους εισαγωγείς, διανομείς, πωλητές που τυχόν διαθέτουν τέτοια προϊόντα να σταματήσουν αμέσως την διάθεση τους και να ειδοποιήσουν την Υπηρεσία.

Η Υπηρεσία Προστασίας Καταναλωτή καλεί επίσης τους καταναλωτές σε περίπτωση που κατέχουν τα πιο πάνω προϊόντα, όπου κρίνεται σκόπιμο να σταματήσουν να τα χρησιμοποιούν και να τα επιστρέψουν στον πωλητή, δηλαδή στο κατάστημα από το οποίο τα έχουν προμηθευτεί και παράλληλα να ενημερώσουν τον πωλητή σχετικά.

Σημειώνεται ότι σύμφωνα με τον περί Ορισμένων Πτυχών που αφορούν τις Συμβάσεις για τις Πωλήσεις Αγαθών Νόμο του 2021, σε περίπτωση αγοράς μη ασφαλούς προϊόντος, ο καταναλωτής δικαιούται σε αντικατάσταση του προϊόντος, ώστε το προϊόν να είναι σύμφωνο προς τους όρους της σύμβασης πώλησης. Αν αυτό δεν είναι εφικτό, τότε ο καταναλωτής δικαιούται να υπαναχωρήσει, δηλαδή να επιστρέψει το προϊόν στον πωλητή και να λάβει πίσω το πλήρες ποσό που πλήρωσε. Υπενθυμίζεται ότι τα πιο πάνω δικαιώματα ισχύουν για περίοδο 2 ετών από την αρχική παράδοση του προϊόντος στον καταναλωτή και ότι την αποκλειστική ευθύνη έναντι του καταναλωτή έχει πάντα ο τελικός πωλητής.

Στην περίπτωση που ο πωλητής αρνείται να ανταποκριθεί στα πιο πάνω δικαιώματα του καταναλωτή, καλείται ο καταναλωτής να υποβάλει γραπτώς το παράπονο του μέσω της ιστοσελίδας της Υπηρεσίας Προστασίας Καταναλωτή (www.consumer.gov.cy).

ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑ

Για περαιτέρω πληροφορίες ή για υποβολή καταγγελίας οι καταναλωτές μπορούν να επικοινωνούν με την Υπηρεσία μέσω της ιστοσελίδας της (www.consumer.gov.cy) ή στα τηλέφωνα:

- Γραμμή Καταναλωτή **1429**
- Κεντρικά Γραφεία Λευκωσίας **22200926 / 22200925 / 22200923**
- Επαρχιακό Γραφείο Λεμεσού **25819150**
- Επαρχιακό Γραφείο Πάφου **26804613**
- Επαρχιακό Γραφείο Λάρνακας /Αμμοχώστου **24816160**